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De afgeleide wordt nooit 0.
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De grafiek van n is een stijgende rechte lijn en heeft geen extremen.
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De maximale oppervlakte is 
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a.
De grafiek van de afgeleide ligt dan onder de x-as.
b.
Op 
[image: image302.wmf]1,0
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 is de daling toenemend. Op dit interval daalt de grafiek van de afgeleide.

c.
Op 
[image: image303.wmf]0,1

 is de daling afnemend. De afgeleide stijgt.

d.
De stijging is afnemend: de afgeleide ligt boven de x-as en daalt.
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Als h afnemend dalend is moet de afgeleide van h onder de x-as liggen en stijgend zijn. Dat is op 
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Toenemend dalend op 
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De uiterste waarde is –4 en is een minimum.
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c.
Er is sprake van een afnemende daling.

Als de helling altijd toeneemt stijgt de grafiek van f steeds sneller: toenemende stijging.
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Neem bijvoorbeeld de grafiek van 
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b.
A is in dit geval (0, 0): een afnemende stijging betekent dat de helling steeds kleiner wordt. Daarna een toenemende stijging, dus de helling wordt weer groter. In A is de helling dus minimaal.
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De raaklijn is de lijn 
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b.
De grafiek van f heeft daar inderdaad buigpunten.
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De grafiek van f heeft in (0, 0) geen buigpunt.
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Buigpunten: (0, 0) en (2, -16)
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Buigpunten: 
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omdat 
[image: image345.wmf]"()0

fa

<

 is de helling dalend: f(a) is dan een maximum.
39
a.

[image: image346.wmf]32

(0)06000

a

fa

=-×+×=

 voor alle waarden van a.

b.

[image: image347.wmf]2

'()312

a

fxxxa

=-+




[image: image348.wmf]"()6120

2

a

fxx

x

=-=

=



Buigpunt: (2, 
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(-2, 0), (-1, 0), (1, 0) en (2, 0)

uiterste waarde: -1
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Er is hier sprake van een maximum.
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De afgeleide wordt nooit 0. Er is wel sprake van een randmaximum.
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De grafiek van f is 2 eenheden naar rechts verschoven.

b.

[image: image521.wmf]'(4)0

a

g

=




[image: image522.wmf]23

12

2323

36

(12)(12)

32

22

()(3)(3)

'()1(3)32(3)33(3)6(3)

'(4)0

3(12)6(12)

(12)(3(12)6)(12)(303)0

a1210

a

a

a

aa

gxxaxa

gxxaxaxaxa

g

aa

aaaa

a

--

----

-

--

=---

=--×+-×=-×-+-

=+=

-=-

---=--=

=Ú=


c.

[image: image523.wmf]"(2)0

a

g

=




[image: image524.wmf]34

3444

"()18(3)54(3)

"(2)18(6)54(6)(6)(18(6)54)(6)(5418)0

1854

3

a

a

gxxaxa

gaaaaaa

a

a

--

----

=---

=---=---=--=

=

=


G-4
a.

[image: image525.wmf]()84

uxx

=-

 en 
[image: image526.wmf]3

()7

guu

=+



[image: image527.wmf]22

'()8324(84)

gxux

=×=-


b.

[image: image528.wmf]22

1010

()

(5)2510

px

xxx

==

---




[image: image529.wmf]2

()10

uxxx

=-

 en 
[image: image530.wmf]1

10

()10

puu

u

-

==



[image: image531.wmf]2

22

10(210)

'()(210)10

(10)

x

pxxu

xx

-

--

=-×-=

-


c.

[image: image532.wmf]1

2

1

()(32)

Qpp

=+



[image: image533.wmf]1

2

11

22

'()1(32)3432

Qppp

=+×=+


d.

[image: image534.wmf]3

()2647

gpp

=-




[image: image535.wmf]2

2

33

1192

'()2192

2647647

p

gpp

pp

=××=

--


Uitdagende opdrachten
U-1
a.

[image: image536.wmf](2)2

f

=



b.

[image: image537.wmf]8140

x

-=



c.

[image: image538.wmf]323

464

(1)

f

=

 en 
[image: image539.wmf]33

416

'(1)5

f

=




[image: image540.wmf]2

'()34

'(2)8

8

28214

814

fxx

f

yxb

b

yx

=-

=

=+

=-×=-

=-




[image: image541.wmf]3

1

4

814

1

x

x

=

=

 



[image: image542.wmf]3

16

233323

6416432

323

1632

323

1632

113

2

166

5

518

58

58

11,681

yxb

b

yx

x

x

=+

=-×=-

=-

=

=»

 
d.
voer in: 
[image: image543.wmf]3

1

42

yxx

=-+


zero: 
[image: image544.wmf]1,675

x

»


e.

[image: image545.wmf](2)2

f

-=

 en 
[image: image546.wmf]'(2)8

f

-=




[image: image547.wmf]25

1

464

(2)

f

-=-

 en 
[image: image548.wmf]112

464

'(2)11

f

-=




[image: image549.wmf]1

4

8

28218

818

818

2

yxb

b

yx

x

x

=+

=-×-=

=+

=-

=-





[image: image550.wmf]12

64

2525

121

6464432

25

12

6432

25

12

6432

77

358

11

11224

1124

1124

22,215

A

yxb

b

yx

x

x

=+

=--×-=

=+

=-

=-»-


U-2
a.
De helling neemt af.

b.
als 
[image: image551.wmf]"()0

fa

<

, dan is de helling dalend. Voor 
[image: image552.wmf]xa

=

 is de helling positief (de grafiek stijgt) en na 
[image: image553.wmf]xa

=

 is de helling negatief (de grafiek daalt). Voor 
[image: image554.wmf]xa

=

 heeft de grafiek van f dus een maximum.

c.
als 
[image: image555.wmf]"()0

fb

>

, dan is de helling stijgend. Voor 
[image: image556.wmf]xb

=

 is de helling negatief (de grafiek daalt) en na 
[image: image557.wmf]xb

=

 is de helling positief (de grafiek stijgt). Voor 
[image: image558.wmf]xb

=

 heeft de grafiek van f dus een minimum.
d.
Als 
[image: image559.wmf]"()0

fc

=

 dan gaat de grafiek van f”(x) door de x-as. Omdat 
[image: image560.wmf]'"()0

fc

¹

 wisselt de 
[image: image561.wmf]"()

fx

 van teken. De hellingfunctie heeft bij 
[image: image562.wmf]xc

=

 een uiterste waarde, dus de grafiek van f heeft daar een buigpunt.
U-3
a.

[image: image563.wmf]4

'()10100

fxxx

=-=




[image: image564.wmf]3

10(1)0

01

xx

xx

-=

=Ú=



Maximum: 0 en minimum: -3

b.

[image: image565.wmf]3

"()4010

fxx

=-




[image: image566.wmf]"(0)10

f

=-

, dus een maximum en 
[image: image567.wmf]"(1)30

f

=

 en dus een minimum

c.

[image: image568.wmf]"()0

fx

=

 


[image: image569.wmf]3

3

1

4

1

3

4

4010

0,63

x

x

x

=

=

=»

 

[image: image570.wmf]2

1

3

4

'"()120

"'()47,62

fxx

f

=

»

 

De grafiek van f heeft inderdaad een buigpunt.
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